

冀中股份东庞矿狠抓班组建设 夯实矿井安全高效发展根基

冀中股份东庞矿将班组建设深植于企业基因,构建起一整套班组建设管理体系,将一个个班组的“星星之火”汇成企业发展的炬火

本报讯(通讯员高科)冀中能源股份有限公司东庞矿狠抓班组建设,聚焦制度保障、素质提升、班岗评估等方面,全面激发班组动能,为矿井安全高效可持续发展夯实根基。

制度为先 班组建设“根基牢”

“经过考核,综采预备队、瓦斯抽放区、综采二队分别获得班组建设前三名。”11月7

北斗河北分中心首创 四维融合模式赋能农业发展

本报讯(通讯员王壮壮)近日,国家北斗导航位置服务数据中心河北分中心在《卫星应用》上发表题为《“北斗+低空经济”融合技术推动农业现代化的路径与实践》的研究文章。文章基于该中心在沧县建设的示范基地的实践成果,系统阐述了“北斗+低空经济”融合技术在推动农业现代化中的创新应用与显著成效。

该中心首创“北斗定位+低空作业+数字平台+农户服务”四维融合模式,通过北斗高精度定位技术实现3厘米精度的农业作业,配合无人机协同作业系统,有效解决了传统农业面临的劳动力短缺、作业效率低、资源浪费等痛点,为乡村振兴提供了可复制的实践路径。

河北曲港高速公司 优化服务拓展稳定车源

本报讯(通讯员葛小雪 吕祁彬)为充分挖掘潜在车源,增强服务地方经济能力,近期,河北曲港高速公司建立“路警联动、协同引流”工作机制,双方通过信息共享、联合巡查、定点引导等方式,在国道337重点路段对途经大型货车、客运车辆进行宣传和路线推荐,并组织工作人员在收费站外广场设立便民服务台,向过往司乘人员发放《曲港高速通行指南》宣传单页,详细介绍高速路况、收费标准、优惠政策等信息。为拓展稳定车源,组织走访周边工业园区、物流企业和重点运输单位,为企业车辆提供政策解读、预约通行、绿色通道协调等个性化服务。同时,组织前往沿线国道、物流园等地开展“高速+”服务宣传活动,向司乘全面介绍“冀交万里行”会员体系核心权益,通行费优惠、加油折扣、服务区消费减免、积分兑换等实用福利,手把手指导货车司机完成会员注册、权益激活流程,让司乘直观感受智慧交通带来的便捷与实惠。

河北保津高速公司 举办三体系认证培训

本报讯(通讯员魏立涛)为进一步加强公司企业现代化管理,促进发展和改革创新,11月21日,河北保津高速公路有限公司举办三体系认证培训。特邀讲师以质量体系为基础,紧扣三体系标准的核心精神,并紧密结合交通行业的运营特点进行深入浅出的解读。培训通过大量生动案例,重点剖析了“领导作用”“过程方法”及“风险应对”在企业管理中的落地实践,引导职工将标准要求与自身岗位工作紧密结合,助力企业从“被动合规”向“主动提质”转型。

开滦股份林西矿 打造特色班前会

本报讯(通讯员信明帅)开滦股份林西矿业公司以“有根、有魂、有趣、有效”的“四有”导向,推动班前会从“任务传达型”向“安全赋能型”深度转型,筑牢安全生产第一道防线。

在开拓区“四有”特色体系中,“有趣”成了班前会必不可少的环节。他们将安全宣誓与“每日一题”问答深度融合,员工随机描述岗位规程掌握情况,管技人员针对误点现场讲解,让安全理念从“被动听”变为“主动记”。

河北交投衡德高速公司推动“冀交万里行”权益体系向服务区全面延伸

搭建服务民生与经济发展的暖心桥梁

本报讯(通讯员高小萌)自河北交通投资集团开展“冀交万里行”三大会员营销活动以来,河北交通投资集团衡德高速公路有限公司以“冀交万里行”平台为纽带,深化与河北禄发集团衡水服务区的战略合作,围绕货车司机“行车、休息、生活”三大核心需求,持续拓展积分兑换场景、丰富积分兑换“菜单”,让积分从“单一礼品”升级为“多元权益包”,在路与站之间搭建起服务民生、赋能物流的暖

心桥梁。

“以前积分兑换只能在收费站,现在服务区休息时就能换玻璃水、车辆维修、领餐饮券,跑高速更省心了!”常年往返京津冀的货车司机常师傅在衡水服务区完成积分兑换后,对“路区联动”的服务模式赞不绝口。这一变化的背后,是衡德公司与衡水服务区打破壁垒、深度协同的持续努力。

为让货车司机轻松享受权益,衡德公司在

衡水服务区设立了醒目的积分兑换专区标识,配备了经过专业培训的专职人员,不仅能高效办理兑换手续,还能手把手协助办理会员注册、ETC安装、空车配货指导等业务。这种“主动服务、贴心指导”的模式,成为路区合作的鲜明特色。与此同时,积分兑换活动也为衡水服务区带来了人气与活力。通过接入权益体系,实现客流与营收的双向增长,形成“多维拓展、合作共赢”的良好局面。

该公司以“资源共享、优势互补”为原则,推动“冀交万里行”权益体系向服务区全面延伸。如今,积分兑换网络已覆盖全线各收费站以及线上平台,形成“收费站+线上平台+服务区”三线联动的兑换格局,货车司机无需绕路,即可在衡德高速全线各点位完成积分兑换,让冀交万里行会员“积分”成为连接民生与发展的纽带,为货车会员打造有温度、高价值的出行体验。

班岗评估 明确个人“职”和“值”

该矿实施“班岗评估卡”管理办法,严格落实班岗评估、安全责任逐级考核制度,班长负责组织本班组所有岗位工按照标准要求施工,并对本班所有岗位工就安全、质量、工作量、文明生产等方面进行评估验收,发现问题及时按规定处理。根据每个岗位工作性质、个人技术水平、工作态度或者一专多能,确定每个人应得分基数,激发班组职工争先动力。同时,明确安全任务未完成、发生质量问题和出现三违等扣分标准,让每个岗位都有了明确地职责范围和评估标准。“班岗评估让大家明确知道要干什么活、挣多少分,一目了然,既严细了作业标准和考核内容,又避免了吃大锅饭。”掘进二区生产一班班长郝海书说。

绿色
低碳

导刊



责任编辑:绳月仙
电话:13303291059
E-mail:543259254@qq.com

中建路桥 首个铁路工程项目开工

本报讯(通讯员纪永奇)11月22日,广西黎钦铁路飞龙郁江特大桥改造工程项目正式开工。该项目是中建路桥集团承建的首个铁路工程项目。

该项目位于广西壮族自治区横州市新福镇,紧邻西江航运干线郁江航道K169岸线,全长5.4公里,为双线电气化I级铁路,设计最高时速120公里/小时。该工程涵盖路基、桥涵、隧道、轨道、四电等全系统建设内容。

作为南宁市2025年重点建设项目,该项目建成后,将以海拔更高的新线路取代原有老旧线路,彻底解决平塘江口至六景航道的碍航问题,打通铁路与航运衔接的关键堵点,有效提升北部湾航线的铁水联运效率,进一步优化西南地区货物出海通道布局,同时,也将有力完善区域交通网络结构,促进沿线产业集聚与资源开发,为横州市及周边地区经济社会发展注入新动能。

峰峰集团邯洗厂 加强一线排查提升安全意识

本报讯(通讯员张紫轩)峰峰集团邯钢洗选厂以精准帮扶、一线排查为抓手,让安全理念深植人心,安全举措落地生根。

针对岗位技能薄弱、安全意识淡薄、情绪状态波动等“不放心人员”,建立“一对一”包保责任制,明确包保人、责任清单和提升目标。通过谈心谈话、案例警示、技能帮带等方式,常态化开展安全引导,靶向解决“思想上不重视、操作上不规范”等问题,实现全员安全意识同步提升。

该厂定期组织安全管理人、技术骨干深入生产车间、作业现场,聚焦设备运行、操作流程、防护措施等关键环节,开展“帮扶式”“拉网式”“地毯式”隐患排查。严格落实“发现即整改、整改即闭环”机制,“边排查、边整改、边提升”高效联动,快速消除安全隐患,营造“时时讲安全、事事讲安全、处处讲安全”的良好氛围。

河北交投沿海高速 加快路行经济开发

本报讯(通讯员纪建华)11月20日,河北交投沿海高速公路有限公司副总经理段贵安一行赴河北九门口复线建设发展有限公司,就养护、路行经济等内容开展对接交流。双方就九门口现有规模需要的养护力量及路行经济开发的多样性进行了深入的交流与沟通,希望双方继续深化战略协同,在养护及路行经济提前布局方面扩展合作空间,为双方公司高质量发展奠定基础。

京哈高速九门口复线 河北段项目取得阶段性进展

本报讯(通讯员王伟明)11月22日上午,随着最后一块梁板平稳精准落位,京哈高速九门口复线河北段圆满完成K147+123/ZK147+411.63跨线桥梁架设任务,为后续桥面系施工奠定了坚实基础。

京哈高速九门口复线项目全长16.049公里,采用双向六车道标准建设,设计时速100公里/小时,路基宽33.5米。面对施工环境复杂、梁板施工组织难度较大等情况,项目团队科学部署,统筹推进,多次召开专题会议研究方案,动态优化资源配置。在施工过程中,项目团队着力加强进度管控、质量监督和安全环保管理,通过强化协调、严格执行技术与安全交底制度,确保各环节有序衔接、整体推进。